

## 1. Sticanje državljanstva u Republici Srbiji i rešavanje statusnih pitanja

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
1. Omogućiti prijem izbeglica u državljanstvo Republike Srbije.	Stupanjem na snagu, 10. marta 2001. izmena i dopuna <i>Zakona o jugoslovenskom državljanstvu</i> , <b>zakonodavstvo je u potpunosti usklađeno sa obavezama iz Konvencije o statusu izbeglica</b> iz 1951. godine u pogledu olakšavanja prijema izbeglica u državljanstvo R. S. Novi <i>Zakon o državljanstvu Republike Srbije</i> , ( <i>Sl. glasnik RS, br. 135/2004 i 90/2007</i> ), čija je primena počela u martu 2005. nastavlja u tom smeru.	<b><i>Pribavljanje dokumenata potrebnih za podnošenje zahteva za sticanje državljanstva za lica koja nisu u mogućnosti da odu u zemlju porekla</i></b>  <i>Hrvatska</i> : u određenim županijama ne dozvoljavaju mogućnost pribavljanja dokumenata putem punomoćnika;  Matične knjige iz pojedinih matičnih službi u Republici Hrvatskoj nedostaju što za ljude iz tih mesta znatno otežava ili u potpunosti onemogućava pribavljanja osnovnih dokumenata.	Sastanak Komisije za koordinaciju procesa trajne integracije održati početkom decembra 2008.  Inicirati pregovore sa Hrvatskom u cilju sagledavanja situacije i prevazilaženja problema
1.1. Pojednostaviti i ubrzati postupak sticanja državljanstva.	<b>Postupak sticanja državljanstva je ubrzan</b> tako što je <i>Zakonom o državljanstvu Republike Srbije</i> propisano da je postupak po zahtevima za sticanje državljanstva Republike Srbije hitan; izbeglo, prognano lice koje boravi na teritoriji Republike Srbije ili je izbeglo u inostranstvo stiče državljanstvo pod bitno lakšim uslovima u odnosu na druge strance.	Za međunarodnu pravnu pomoć nadležno je Ministarstvo pravde Srbije. Probleme koje izbeglice imaju one rešavaju na lokalnom nivou, gde se uočavaju teškoće sa kojima se susreću zbog nepostojanja dovoljno precizno uspostavljenih mehanizama saradnje između različitih institucija.	Iznaći mogućnost olakšanog pribavljanja dokumenata. Koordinirati rad sa MUP-om, Ministarstvom pravde i Ministarstvom za državnu upravu i lokalnu samoupravu
1.2. Smanjiti, u najvećoj meri takse i troškove postupka sticanja državljanstva	<b>Izbegla i prognana lica plaćaju umanjenu taksu</b> u odnosu na ostale slučajeve prijema u državljanstvo. I <b>troškovi postupka formalno su smanjeni</b> , jer izbeglo lice zahtev za sticanje državljanstva Republike Srbije podnosi organu unutrašnjih poslova po mestu svoga boravišta, a može ga podneti lično ili preko punomoćnika. Osim toga, uz zahtev za sticanje državljanstva neophodno je priložiti samo najnužnije dokumente da bi se uopšte moglo rešavati o zahtevu.	<b><i>Rok važenja ličnih dokumenata – izvoda iz matičnih knjiga</i></b>  Za prijem u državljanstvo kao i za pribavljanje drugih dokumenata traže se izvodi koji nisu stariji od šest meseci	Komesarijat će kod nadležnih organa pokrenuti aktivnosti da se ispita i utvrdi mogućnost primene Ugovora o pravnoj pomoći kao osnove za prevazilaženje problema oko pribavljanja dokumenata

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>1.2.Smanjiti, u najvećoj meri takse i troškove postupka sticanja državljanstva</p>	<p><b>SRJ potpisala je 1997. sa Hrvatskom Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima (Sl. list SRJ - Međunarodni ugovori, br. 1/1998). SCG je 2005. potpisala sa Bosnom i Hercegovinom Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima (Sl. list SCG - Međunarodni ugovori, br. 6/2005).</b></p>	<p><i>Dužina postupka prijema u državljanstvo</i></p> <p><i>Zakon o državljanstvu Republike Srbije</i> propisuje da je postupak po zahtevima za sticanje državljanstva Republike Srbije hitan, ali on u praksi traje dugo, nekada i više od godinu dana.</p> <p><i>Nedovoljna informisanost izbeglica kao faktor dugotrajnosti postupka</i></p> <p>Na dugotrajnost postupka utiče i nedovoljna informisanost samih izbeglica u vezi sa dokumentima koja moraju da podnesu.</p> <p><i>Prijem u državljanstvo bivših izbeglica, odnosno lica koja su izgubila izbeglički status pre nego što su stekla državljanstvo Republike Srbije</i></p> <p>Najčešće su u pitanju osobe koje se nisu odazvale poslednjoj registraciji izbeglica ili su dobile rešenja o ukidanju izbegličkog statusa, Najčešće zbog neodrživog povratka u Hrvatsku a i dalje borave u Srbiji.</p> <p><i>Poteškoće prilikom prijave prebivališta u Republici Srbiji</i></p> <p>Korak ka punoj formalnoj integraciji nakon sticanja državljanstva jeste dobijanje lične karte Republike Srbije. Tome prethodi prijava prebivališta, pri čemu se izbeglice suočavaju sa novim problemima.</p> <p><i>Određivanje jedinstvenog matičnog broja</i></p> <p>U Hrvatskoj je onemogućeno dobijanje jedinstvenog matičnog broja građana na osnovu punomoći.</p> <p>Određivanje JMBG je u nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova Srbije i izdaje se na zahtev stranke novi.</p>	<p>Komesarijat će preko mreže poverenika u saradnji sa MUP-om proslediti informacije na teren</p> <p>Komesarijat će inicirati i u skladu sa mogućnostima koordinirati akciju sa nadležnim ministarstvima radi rešavanja uočenih problema</p> <p>Ispitati šta predviđa novi Zakon o prebivalištu i boravištu</p> <p>Inicirati pregovore sa Hrvatskom u svrhu uspostavljanja mehanizma za rešavanje problema JMBG preko punomoćja, jer je to identifikacioni osnov za pristup svim pravima</p> <p>Analizirati moguće negativne aspekte ovog postupka sa ostvarivanjem prava u Hrvatskoj. Održati sastanak sa predstavnicima MUP do kraja januara 2009.</p>

## 2. Zapošljavanje

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>2.1. Unaprediti mogućnosti za ravnopravan pristup zapošljavanju izbeglih lica.</p>	<p><b>Nacionalne strategije Vlade Republike Srbije, pre svega <i>Strategija za smanjenje siromaštva</i> , <i>Nacionalna strategija za zapošljavanje za period 2005–2010.</i> i <i>Nacionalna strategija za rešavanje pitanja izbeglih i interno raseljenih lica</i> , definišu dodatne programe, mere i aktivnosti za posebno ugrožene grupe, uključujući i izbeglice i daju ključni značaj zapošljavanju kao jednom od mehanizama integracije izbeglica</b></p> <p><i>Između ostalog, strategije predviđaju:</i></p> <p><i>Individualno i grupno samozapošljavanje na osnovu beskamatnih kredita sa povoljnim rokom otplate;</i></p> <p><i>Zapošljavanje na javnim radovima nezaposlenih izbeglica i raseljenih lica sa niskim kvalifikacijama ili bez kvalifikacija;</i></p> <p><i>Zapošljavanje u poljoprivredi, posebno za izbegla i interno raseljena lica koja potiču iz ruralnih sredina, uz dodelu obradive zemlje na trajno korišćenje ili u vlasništvo i obezbeđenje povoljnih kredita za poljoprivrednu mehanizaciju i proizvodne sirovine;</i></p>	<p><u>Ograničenja / prepreke:</u></p> <p><i>Aktivnosti u velikoj meri nisu realizovane</i></p> <p><i>Opšte siromaštvo u društvu i manjak radnih mesta dovodi do velike konkurencije za slobodna radna mesta između izbeglica i lokalnog ugroženog stanovništva, kao i do obaranja vrednosti nadnica i pogoršanja uslova rada</i></p> <p>Istraživanje <i>Grupe 484</i> o položaju izbeglica na tržištu rada u Srbiji, kojim su obuhvaćene kako izbeglice tako i bivše izbeglice koje su se formalno integrisale, je pokazalo da je izbeglička populacija izrazito aktivna. U ukupnom uzorku, učešće aktivnih lica iznosi preko tri četvrtine. Stopa nezaposlenosti ispitanika je viša u odnosu na opštu populaciju.</p> <p>U cilju ekonomskog opstanka znatan broj ispitanika obavlja zanimanje ispod svojih kvalifikacija, u privatnom sektoru i bez formalnog ugovora o radu, i to u većem procentu nego opšta populacija.</p>	<p>Komesarijat će inicirati sastanak sa Ministarstvom ekonomije i Ministarstvom regionalnog razvoja radi sagledavanja mogućnosti za pokretanje zajedničkih projekata</p>

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>2.1. Unaprediti mogućnosti za ravnopravan pristup zapošljavanju izbeglih lica.</p>	<p><i>Značajnije uključivanje tih lica u aktivne mere zapošljavanja, naročito onih iz posebno ugroženih izbegličkih porodica (lica koja su ostala bez adekvatnog smještaja, koja nisu uspela da ostvare prava na imovinu u matičnoj državi, samohrane majke, domaćinstva bez ijednog zaposlenog).</i></p> <p><b>U strateškim dokumentima koji uređuju reformu politike zapošljavanja i nacionalnog tržišta rada postoji princip afirmativne akcije u domenu zapošljavanja pripadnika posebno ugroženih grupa.</b></p> <p>Načelo jednake dostupnosti, postupanja i zabrane diskriminacije u zapošljavanju predviđeno je i <i>Zakonom o zapošljavanju i osiguranju za slučaj nezaposlenosti (Sl. glasnik RS br. 71/2003)</i>. Ovim Zakonom predviđeno je da posebna zaštita određenih kategorija lica nije u suprotnosti sa načelima tog istog zakona.</p> <p>Zakon o izbeglicama predviđa da izbeglice imaju pravo na rad</p>	<p><b>Praksa neizdavanja radnih knjižica pojedinih opštinskih uprava</b></p> <p>Posedovanje radne knjižice jeste uslov za prijavljivanje Nacionalnoj službi za zapošljavanje. Neke opštinske uprave ne izdaju radne knjižice nezaposlenim izbeglicama, pozivajući se na član 5. Pravilnika o radnoj knjižici, po kome nezaposleni mogu otvoriti radnu knjižicu u mestu svog prebivališta. Pri tom propuštaju da primene član 2. stav 3. <i>Zakona o izbeglicama</i>, na osnovu koga izbeglice pravo na zapošljavanje, kao i druga prava utvrđena tim zakonom, ostvaruju prema svom boravištu u Republici Srbiji – jer dok su u statusu izbeglice nemaju mogućnost prijave prebivališta. Neujednačena praksa u lokalnoj samoupravi dovodi do toga.</p> <p>Afirmativna akcija prema izbeglicama u pogledu zapošljavanja koja je predviđena i <i>Zakonom o zapošljavanju</i> i <i>Nacionalnom strategijom zapošljavanja</i>, ne može da se sprovede ukoliko izbeglice ne mogu da se evidentiraju u NSZ i ukoliko ne mogu da dobiju radnu knjižicu.</p>	<p>Komesarijat će inicirati sastanak sa predstavnicima Nacionalne službe za zapošljavanje i Ministarstva za lokalnu upravu radi prevazilaženja problema i uspostavljanja ujednačene prakse u smislu primene propisa Zakona o izbeglicama.</p>

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>2.1. Unaprediti mogućnosti za ravnopravan pristup zapošljavanju izbeglih lica.</p>	<p><b>Vlada Republike Srbije donela je odluku o izradi Nacionalnog investicionog plana za period 2006-2011, kojim je predviđen fond u iznosu od jedne milijarde evra – za investiranje u razvoj privrede.</b> Ovim Planom su obuhvaćeni projekti iz glavnih društvenih oblasti, kao i iz oblasti zapošljavanja.</p> <p><b>Predpristupni fondovi Evropske unije (IPA) odnose se delom na program podrška integraciji izbeglica putem razvoja rešenja smeštaja, zaposlenja i aktivnosti pomoću kojih se ostvaruje dohodak. Od ukupne sume za 2007. I 2008. godinu ( 16 miliona evra) značajan deo predviđen je za samozapošljavanje izbeglica I IRL.</b></p> <p><b>Fond za pružanje pomoći izbeglim, prognanim i raseljenim licima AP Vojvodine</b> sprovodi program zapošljavanja kroz dodelu sredstava za subvencije za samozapošljavanje u visini od 130.000,00 din po nezaposlenom licu.</p>	<p>Budući da su sredstva ograničena, a siromaštvo veliko, teško je napraviti veliku informativnu kampanju za deljenje grantova ili povoljnih kredita. Izbeglice koje su se pokazale kao preduzimljive lakše dolaze do sredstava. Izbeglicama je potrebno više informacija o dostupnosti ovih sredstava.</p>	<p>Voditi računa o ravnomernom raspoređivanju sredstava kroz koordinisani rad Komesarijata i donatora</p>

### 3. Obrazovanje

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>3. Nastaviti sa olakšavanjem pristupa izbeglica pravu na obrazovanje, te u tom cilju predvideti mere afirmativne akcije.</p>	<p><b>Republika Srbija je svojim propisima predvidela neke od mera afirmativne akcije, da bi se olakšao pristup izbeglica pravu na obrazovanje.</b> Jedna od mera koju predviđa <i>Nacionalna strategija za zapošljavanje</i> jeste i stipendiranje dece iz siromašnih izbegličkih i interno raseljenih domaćinstava za srednjoškolsko i univerzitetsko obrazovanje. Vlada Republike Srbije osnovala je 2005. <i>Fond za mlade talente Republike Srbije</i>. U opštim uslovima za dodeljivanje finansijske pomoći mladom talentu izričito se navodi da mladi talent može imati i status izbeglice te boravište u Srbiji.</p> <p><b>Fond za pružanje pomoći izbeglim, prognanim i raseljenim licima AP Vojvodine</b> sprovodi program jednokratne finansijske pomoći učenicima srednjih škola iz izbegličkih i raseljeničkih porodica u visini od 40.000,00 din po korisniku.</p>	<p>Izbeglice imaju pravo na osnovno, srednje i visoko obrazovanje pod istim uslovima kao i državljani Srbije.</p> <p>Izbeglicama koje su došle u Srbiju priznate su diplome.</p> <p>Komesarijat za socijalno ugrožene srednjoškolce plaća smeštaj u internate.</p>	<p>Kontinuirano</p>

## 4. Zdravstvena zaštita

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>4. Obezbediti potpunu dostupnost zdravstvenoj zaštiti</p>	<p><b>Strategija za smanjenje siromaštva predviđa razvoj i implementaciju nacionalnih programa usmerenih na posebno ugrožene grupe, uključujući programe za zdravstvenu zaštitu žena, dece, Roma, izbeglih i raseljenih lica, ruralnog stanovništva.</b></p> <p>Zakonskom regulativom je obezbeđen osnov za zdravstveno osiguranje izbeglica (Novi Zakon o zdravstvenom osiguranju)</p> <p>Izbeglice, hrvatski penzioneri koji ne žele da prebace zdravstveno osiguranje u Srbiju, mogu na osnovu izbegličke legitimacije uplatom doprinosa da se uključe u obavezno zdravstveno osiguranje</p>	<p><i>Neujednačena praksa u filijalama Fonda za zdravstveno osiguranje dovodi do otežanog pristupa pravima u zdravstvenoj zaštiti</i></p> <p><i>Prema Sporazumu o socijalnom osiguranju prava na zdravstvenu zaštitu se ostvaruju na osnovu prebivališta</i></p>	<p>Sa Ministarstvom zdravlja i Zavodom za zdravstveno osiguranje inicirano slanje jasne instrukcije na teren</p> <p>Uočene probleme u praksi rešavati kroz iniciranje revidiranja Sporazuma o socijalnom osiguranju. Predložiti da lica primaju penziju i ostvaruju zdravstvenu zaštitu po osnovu boravišta a ne prebivališta.</p>

## 5. Socijalna zaštita

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>5. Olakšati pristup pravima iz socijalne zaštite svima koji su u stanju socijalne potrebe, a trenutno ne ostvaruju druga prava</p>	<p><b>Strategija za smanjenje siromaštva predviđa direktnu novčanu pomoć za izbeglička domaćinstva koja ispunjavaju uslove za dodelu materijalnog obezbeđenja porodice (MOP), dečiji dodatak za decu do 14 godina, naknadu za tuđu negu i pomoć i nadoknadu za ortopedska i slična pomagala za odgovarajuće grupe izbeglica sa invaliditetom.</b></p> <p><b>Sistem socijalne zaštite na lokalnom nivou u granicama zakonskih i budžetskih mogućnosti, dostupan je izbeglicama.</b> U nekim opštinama izbeglice dobijaju jednokratnu novčanu pomoć, a na celoj teritoriji R Srbije izjednačene su sa lokalnim stanovništvom u pogledu smeštaja u ustanove socijalne zaštite (domovi za stare, prihvatilišta za decu bez roditeljskog staranja, prihvatilišta za odrasle). Lokalne samouprave snose značajan teret socijalnog zbrinjavanja izbeglica koje se integrišu. Veći broj izbeglih lica koja su se integrisala i prebivaju na teritorijama takvih opština doveo je do povećanog opterećenja budžeta tih opština za socijalna davanja, zbog čega je neophodna veća pomoć sa centralnog nivoa.</p>	<p><b><u>Ograničenja / prepreke:</u></b></p> <p><i>Od 2002. godine, kada je Strategija za smanjenje siromaštva usvojena, predložene mere nisu primenjene, bar kada je reč o izbegličkoj populaciji</i></p> <p>Nedostatak dokumenata otežava ostvarivanje prava na MOP.</p> <p>Velike međunarodne organizacije prekinule su programe humanitarne pomoći u Srbiji. Posebno veliki problem imaju oni koji nisu stekli državljanstvo, a izbeglički status im je prestao i nemaju pravo na stalne vidove pomoći. Procedura prijema u državljanstvo može da traje dugo, i za to vreme nemaju pravo na socijalnu pomoć.</p> <p><b><i>Pristup pravima iz socijalne zaštite za izbeglice koje su se formalno integrisale i regulisale prebivalište Republike Srbije ili su u postupku, otežavaju administrativne procedure koje zahtevaju pribavljanje velikog broja dokumenata.</i></b></p> <p>Ta lica trebaju pribaviti veliki broj dokumenata, uključujući i one iz zemalja porekla, što je nekada velika teškoća. Posebno je teško pribaviti potvrdu da se imovina u zemlji porekla ne može koristiti i iz kojih razloga (nije vraćena u posed, oštećena je ili uništena, nalazi se na miniranom zemljištu i sl.).</p> <p><b><i>Izbeglice nisu dovoljno informisane o pravima i programima u socijalnoj zaštiti i socijalnoj sigurnosti, niti uslovima i postupku za ostvarivanje tih prava</i></b></p>	<p>Kontinuirano</p> <p>Uočene probleme rešavati u saradnji sa MUP-om, Ministarstvom rada i socijalne politike i Ministarstvom pravde</p> <p>Kontinuirano</p> <p>Komesarijat putem mreže poverenika prosledjuje informacije</p>



## 6. Stanovanje

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>6.1. Ubrzati rešavanje stambenih potreba izbeglica, jednog od najvažnijih preduslova za njihovu integraciju.</p>	<p><b>Programi stambenog zbrinjavanja realizuju se uz pomoć budžetskih i donatorskih sredstava.</b></p> <p><i>Postojeći modeli stambenog zbrinjavanja:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) <i>Socijalno stanovanje – gotova gradnja,</i></li> <li>2) <i>Gradnja putem delimične samopomoći,</i></li> <li>3) <i>Gradnja putem samopomoći,</i></li> <li>4) <i>Besplatna pomoć u građevinskom materijalu,</i></li> <li>5) <i>Dodela montažnih kuća</i></li> <li>6) <i>Mikro krediti za građevinski materijal i stručnu radnu snagu,</i></li> <li>7) <i>Socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima,</i></li> <li>8) <i>Otkup seoskih domaćinstava,</i></li> <li>9) <i>Subvencionisano kreditiranje,</i></li> <li>10) <i>Lokalni oblici socijalnog stanovanja.</i></li> </ol> <p><b>Za programe trajne integracije u Republici Srbiji</b> 105 opština je obezbedilo građevinsko zemljište za izgradnju stambenih jedinica.</p> <p>Ukupno je realizovano <b>7.844</b> stambenih rešenja za <b>31.392</b> lica.</p> <p>Od <b>3.805</b> stambenih jedinica, <b>3274</b> je izgrađeno iz sredstava Republike ili donacija, a najveći broj <b>1655</b> je donacija UNHCR;</p> <p><b>531</b> stambena jedinica je izgrađena u saradnji sa UN HABITATOM, a <b>139</b> različitih stambenih rešenja je finansirano iz sredstava UN HABITATA;</p>	<p><i>Nedovoljna sredstava za pomoć izbeglicama da zadovolje svoje stambene potrebe</i></p> <p><i>Nedostatak zakonskog okvira koji bi definisao uslove i kriterijume pomoći u zadovoljavanju stambenih potreba ne samo izbeglica, već i domaćeg socijalno ugroženog stanovništva</i></p> <p>Donatori insistiraju na zatvaranju kolektivnih centara i najveći deo stambenih projekata namenjen je zbrinjavanju njihovih žitelja, dok izbeglice koje žive u teškim uslovima u privatnom smeštaju, nemaju zadovoljavajući pristup povlašćenim oblicima stanovanja.</p> <p><i>Nedostatak propisa koji bi uredili pitanja korišćenja, zakupa i sticanja vlasništva na stanovima i kućama za izbeglice izgrađenim sredstvima iz budžeta ili donacija</i></p> <p>Vlada Republike Srbije je još u aprilu 2006. utvrdila <i>Predlog izmena i dopuna Zakona o izbeglicama</i> i uputila ga Narodnoj skupštini Republike Srbije na razmatranje i usvajanje. Donošenje novog Ustava i raspuštanje Skupštine, kao i uočeni nedostaci zahtevaju izmene postojećeg Nacrta u koje će biti uključene NVO, udruženja i ostali. Predložene izmene, između ostalog, imale bi za cilj da popune pravnu prazninu u pružanju pomoći izbeglim licima u rešavanju stambenih potreba, kao i da reše pitanje vlasništva nad objektima izgrađenim sredstvima donatora.</p>	<p>Predlog Zakona o socijalnom stanovanju nalazi se u skupštinskoj proceduri za usvajanje</p> <p>Formirana Radna grupa za izradu Izmena i dopuna Zakona o izbeglicama. Nacrt će biti uražen do sredine 2009. godine</p>

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
<p>6.1. Ubrzati rešavanje stambenih potreba izbeglica, jednog od najvažnijih preduslova za njihovu integraciju</p> <p>6.2. Stvoriti bazu podataka o korisnicima sredstava iz programa pomoći i olakšati razmenu podataka o onima koji su ostvarili trajna rešenja u zemlji porekla.</p>	<p>Dodeljeno je <b>3249</b> građevinskih paketa za završetak stambenog objekta od kojih je <b>280</b> realizovao Fond za pružanje pomoći izbeglim, prognanim i raseljenim licima AP Vojvodine, a od <b>631</b> realizovanih otupa seoskih domaćinstava, Fond je otkupio <b>141</b>, <b>Fondacija Divac</b> je u saradnji sa Vladom Srbije, a preko UNHCR otkupila <b>44</b> seoska domaćinstva, dok su ostala seoska domaćinstva realizovana iz budžeta EAR <b>364</b>, UNHCR <b>18</b> ili kreditnom linijom <b>64</b>. Montažne kuće je dobilo <b>20</b> socijalno ugroženih porodica uz učešće opština koje su donirale placeve.</p> <p>Pored ovih projekata u toku je izgradnja <b>47</b> stanova za izbeglice koji ce se realizovati početkom naredne godine.</p>	<p><i>Pristup siromašnih, među kojima je i ne baš mali deo izbeglica, legalnoj stanogradnji i legalizaciji stambenih objekata koje su izbeglice izgradile je preskup i suviše otežan</i></p> <p>Veliki procenat izbegličke gradnje je u oblasti nelegalne gradnje</p> <p>Ne postoje odgovarajuće olakšice za postupak legalizacije</p> <p><i>Nepostojanje obaveze donatora da obaveste Komesarijat o korisnicima njihovih programa pomoći, što onemogućava Komesarijat da ima preciznu bazu podataka o korisnicima projekata</i></p> <p>Ovaj nedostatak dovodi do pojava da neka izbeglička porodica dobije pomoć od strane više donatora.</p> <p><i>Programi smeštaja ne mogu da budu trajno rešenje samo po sebi, već moraju da budu praćeni drugim programima, pre svega programima zapošljavanja</i></p> <p><i>Trenutno postojeći programi ne mogu da zadovolje potrebe svih potencijalnih korisnika</i></p> <p>Potrebno je voditi računa da svi potencijalni korisnici mogu da uđu u ponudene projekte kao i da kriterijumi budu definisani prema određenim projektima</p> <p><i>Proces zatvaranja kolektivnih centara usporen je i otežan</i></p> <p>Veliki procenat ljudi koji živi u kolektivnim centrima ima posebne potrebe i često zavisi od tuđe nege i pomoći</p>	<p>U saradnji sa Ministarstvom za zaštitu životne sredine i prostornog planiranja utvrđuje se mogućnost primene mera afirmativne akcije kad su u pitanju izbeglice</p> <p>Kontinuirano se poboljšava saradnja sa lokalnom samoupravom u svrhu razmene podataka</p> <p>Jačati ulogu Komesarijata, formiranjem jedinstvene baze podataka korisnika projekata integracije - rok 2010. godine</p> <p>Kontinuirano se sprovode posebni programi za zatvaranje kolektivnih centara prilagođeni svakom kolektivnom centru ponaosob</p>

Cilj	Situacija / Aktivnosti	Napredak / Ograničenja	Vremenski okvir / Napomene
		<p>Još uvek određeni broj lica ima potrebu za smeštajem u kolektivne centre</p> <p><i>Kod pojedinih konkursa za stanove (grad Beograd) osnovni kriterijum za dodeljivanje stambenih jedinica je podnet zahtev za državljanstvo</i></p> <p><i>Nedostatak adekvatne zakonske regulative onemogućuje adekvatno rešavanje stambenih problema ranjivih grupa, među njima i izbegličke populacije (Zakon o socijalnom stanovanju, Zakon o izbeglicama)</i></p>	<p>U 2009. g. planira se zatvaranje 13, a u 2010g. 10 kolektivnih centara</p> <p>Komesarijat će ažuriranjem Nacionalne Strategije za rešavanje pitanja izbeglih i IRL uticati da izbeglice kod ovakvih projekata budu u ravnopravnom položaju sa domicilnim stanovništvom</p> <p>Zakon o socijalnom stanovanju (rok 2009.) i Zakon o izmenama i dopunama Zakona o izbeglicama (rok 2010.)</p>